Подготовка к ОГЭ по географии (уч. Зайцева Е.В.)

Общие сведения ОГЭ (ГИА) по географии

Время проведения экзамена – 120 минут.
Разрешенные материалы – линейка, непрограммируемый калькулятор и географические атласы для 7, 8 и 9-х классов (любого издательства).
Минимальный балл (соответствует тройке) – 12.
Максимальный балл – 32.
Количество заданий – 30.
Структура 

Все задания по географии можно разделить на 3 группы по сложности и форме приведения ответа на вопрос:

· группа А – 17заданий с выбором варианта ответа из предложенных; 
· группа В – 10 заданий с приведением краткого ответа в размере одного слова или последовательности цифр; 
· группа С – 3 задания с развернутым ответом, для ответа достаточно привести 1–2 предложения.
Стоит обратить внимание на то, что вопросы расположены в тесте ОГЭ  по географии не по возрастанию сложности, а по темам или сгруппированы вокруг небольших текстовых или графических материалов.
Разберем некоторые задания, которые вызывают трудности.
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Kapra moroast cocrasiena Ha 17 supaps. B kakoM U3 IepedncieHHbIX TOPOAOB,
MOKa3aHHBIX HA KapTe, Ha CICAYIONMH JIeHb BEPOSTHO CYLIECTBEHHOE
noxonojxanue?

1) Mocksa 2) Omcxk 3) Tiomenb 4) Dimcra




Проанализируем карту. В легенде карты (она справа), есть расшифровка всех обозначений (условных знаков): температура воздуха, теплый и холодный  атмосферные фронты, которые движутся  по направлению треугольников и полукругов, нарисованных на линиях фронта, 
В — область высокого атмосферного давления — это антициклон, 
Н- область низкого атмосферного давления это  циклон, направление движения воздушных масс, состояние облачности и осадки.

 В первом задании нужно определить, какой город из предложенных находится в зоне антициклона. Антициклон  - это  область высокого атмосферного давления, на карте погоды обозначается В (высокое давление в центре).  Города, которые расположены в этой зоне и находятся в зоне антициклона. На карте 2 антициклона, в южной части Русской равнины и Западной Сибири. Из перечисленных вариантов, подходит город Ростов - на-Дону. Остальные города находятся в зоне действия циклона (Н).

 Во 2 задании, нужно поработать с атмосферными фронтами. Похолодание будет там, куда придет холодный атмосферный фронт. По карте видно, что в сторону Москвы движется холодный фронт, от Тюмени движется теплый фронт в сторону Омска – здесь тепло. А Элиста находится в зоне Антициклона.

Правильный ответ -1) Москва.
В ОГЭ по географии включают вопросы по работе с климатограммами.
Вот пример
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HCHOJ'ILSyH JaHHBIC  KIIMMATOIPaMMbl, ONPEJCIIMTE. BEPHOE  yTBEPXKICHHE

O KJIMMAare MyHKTa A.
1) Cpennemecsunbie TeMnepaTypsl BosayXa B anpeie W B OKTAGPE NPHMEPHO
OJJHHAKOBBIE. g
2) B nexabGpe aTMOCHEPHBIX OCA/IKOB BbIIALACT GOJIBIIE, YEM B ampene.
3) - CpemHeMecsyHbIe TEMIIEPATyPhl BO3JYXa HUMEIOT TONLKO IMONOKUTENbHbIC

3HA4YCHHUS.

4) CpeaHerozioBo¢ KOJIHYECTBO ATMOCHEPHBIX 0CaIKOB mpeBbinact 800 MM.

Vcnosb3ys JaHHbIe KIMMATOrPAaMMbI, ONPENEIMTE TONOBYIO aMILIMTYAY

TeMneparypbl BO3/yxa juist myHkra A. OTBET 3aNAIINTE B BUJIE YHCITA,

Orrer:




1 . Из предложенных вариантов ответа нужно выбрать верное утверждение. 
1)Среднемесячные температуры воздуха в апреле и октябре примерно одинаковые.
Смотрим на линию, проходящую через апрель месяц и октябрь. Видим, что температуры не одинаковы. В апреле от 0 до +5, в октябре от + 12 до +5 градусов.
2)В декабре атмосферных осадков выпадает больше, чем в апреле. Смотрим по столбикам. В декабре (столбик Д), количество осадков по высоте столбика — 20 мм, справа идет шкала осадков. В апреле 50 мм. Утверждение не верное.
3) Среднемесячные температуры воздуха имеют только положительные значения. Если мы пройдемся по линии температуры то увидим, что в январе, феврале, марте, ноябре и декабре — температуры воздуха отрицательные.
4) Среднегодовое количество атмосферных осадков превышает 800.

Цифры на столбиках нам показывают годовое количество осадков, и оно равно 832 мм. Это правильное утверждение.
Вопрос 2, так же на работу с климатограммой.

Нужно определить годовую амплитуду температуры воздуха. Амплитуда это сумма максимальной и минимальной температуры в течение года.
На климатограмме самая низкая температура в январе, достигает — 4 ͦ или -5 ͦ. Самая высокая температура в августе, достигает +20 ͦ . Складываем 4 ͦ+20  ͦ= 25 ͦ составляет амплитуда. 
Задания, из которых состоят ОГЭ можно найти на сайте http://opengia.ru/subjects/geography-9/topics/1
